

# 习近平上午在青岛集体会见出席人民海军成立70周年 多国海军活动的外方代表团团长时指出

# 海洋和平安宁关乎世界安危利益

新华社青岛今日电 (记者 李学勇 李宜良 梅世雄) 国家主席、中央军委主席习近平23日上午在青岛集体会见了应邀出席中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的外方代表团团长,代表中国政府和军队向出席活动的各国海军官兵表示热烈欢迎。

习近平说,海洋对于人类社会生存和发展具有重要意义。海洋孕育了生命,联通了世界,促进了发展。我们人类居住的这个蓝色星球,不是被海洋分割成了各个孤岛,而是被海洋连结成了命运共同体,各国人民安危与共。海洋的和平安宁关乎世界各国安危和利益,需要共同维护,倍加珍惜。中国人民热爱和平、渴望和平,坚定不移走和平发展道路。中国坚定奉行防御性国防政策,倡导树立共同、综合、合作、可持续的新安全观。中国军队始终高举合作共赢旗帜,致力于营造平等互信、公平正义、共建共享的安全格局。海军作为国家海上力量主体,对维护海洋和平安宁和良

- 我们人类居住的这个蓝色星球,不是被海洋分割成了各个孤岛,而是被海洋连结成了命运共同体,各国人民安危与共
- 海洋的和平安宁关乎世界各国安危和利益,需要共同维护,倍加珍惜
- 海军作为国家海上力量主体,对维护海洋和平安宁和良好秩序负有重要责任

好秩序负有重要责任。大家应该相互尊重、平等相待、增进互信,加强海上对话交流,深化海军务实合作,走互利共赢的海上安全之路,携手应对各类海上共同威胁和挑战,合力维护海洋和平安宁。

习近平指出,当前,以海洋为载体和纽带的市场、技术、信息、文化等合作日益紧密,中国提出共建21世纪海上丝绸之路倡议,就是希望促进海上互联互通和各领域务实合作,推动蓝色经济发展,推动海洋文化交融,共同增进海洋福祉。中国军队愿同各国军队一道,为促进海洋发展繁荣作出积极贡献。

习近平表示,我们要像对待生命一样关爱海洋。中国全面参与联合国框架内海洋治理机制和相关规则制定与实施,落实海洋可持续发展目标。中国高度重视海洋生态文明建设,持续加强海洋污染防治,保护海洋生物多样性,实现海洋资源有序开发利用,为子孙后代留下一片碧海蓝天。中国海军将一如既往同各国海军加强交流合作,积极履行国际责任义务,保障国际航道安全,努力提供更多海上公共安全产品。

习近平说,海纳百川、有容乃大。国家间要有多事商量、有事好商量,不能动辄就诉诸

武力或以武力相威胁。各国应坚持平等协商,完善危机沟通机制,加强区域安全合作,推动涉海分歧妥善解决。这次多国海军活动,将召开以“构建海洋命运共同体”为主题的高层研讨会,希望大家集思广益、增进共识,努力为推动构建海洋命运共同体贡献智慧。

泰国海军司令乐猜海军上将代表来华参加中国人民解放军海军成立70周年多国海军活动的各国代表团团长,对习近平主席拨冗会见表示衷心感谢。他说,热烈祝贺中国人民解放军海军成立70周年,感谢中国政府、军队和海军在推进构建人类命运共同体,包括海洋命运共同体方面作出的积极贡献和不懈努力,坚信海洋命运共同体理念和倡议必将推动各国海军携手合作,为维护海洋和平与繁荣作出时代的贡献。

会见前,习近平同出席海军成立70周年多国海军活动外方代表团团长合影。许其亮、丁薛祥、魏凤和、王毅等陪同会见。

## 市委举行季度工作会议 李强主持会议并强调

# 紧盯重点 心无旁骛聚焦发力

应勇就做好下一阶段工作作重点部署 尹弘出席

本报讯 昨天下午,市委举行季度工作会议。市委书记李强主持会议并强调,当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力以赴推进实施三项新的重大任务,必须进一步提振干事创业的精气神,以奋发有为的精神状态、更加务实的工作作风持续攻坚克难,确保中央决策部署在上海落地见效。

市委副书记、市长应勇就做好下一阶段工作作重点部署,市委副书记尹弘出席会议。

李强指出,各区、各部门、各单位要按照市委、市政府的既定部署,紧盯重点工作不放,心无旁骛聚焦发力。要立足全局,高起点谋划、高水平实施、高标准推进三项新的重大任务,加强沟通对接,深化细化方案,强化联动发展,推动形成全市改革开放新格局。面对当前经济形势,既要保持战略定力,坚定推进创新驱动、转型发展;也要把稳增长摆在重要位置,保持经济运行在合理区间;更要主动作为、奋发有为,在复杂多变形势下力争有逆周期的表现。要紧紧扭住集成电路、人工智能、生物医药等重点产业抓突破,以更强的紧迫感知难而进、奋起争先,统筹各方资源,汇集各方力量,形成发展合力。要大力度、加快

发展符合上海城市定位的产业,各区要结合实际,对照产业地图,做强优势产业、特色产业,培育未来主导产业,打造区域发展支撑点、兴奋点、新亮点。要本着“没有最好、只有更好”的态度,打造国际一流营商环境,加大招商引资力度,结合大调研加强日常联系走访,更好服务企业,善于引进和培育“独角兽”“隐形冠军”“头部企业”。

李强指出,民生保障和城市管理要持续攻坚克难。聚焦解决“老、小、旧、远”难题抓紧抓实抓好,旧区改造要下定决心、找准路径、搞活机制、形成合力;乡村振兴要加强统筹、整合资源,高质量编制好村庄规划,加快推进乡村产业发展。要在城市精细化管理上下更大功夫,以《上海市生活垃圾管理条例》实施为契机,全面推进生活垃圾分类,加强垃圾综合治理。要持之以恒抓好拆违、交通整治、水环境治理、食品药品安全、架空线整治、店招店牌管理以及“城市家具”设计规范等工作。要更加注重防范化解各种风险隐患。

李强强调,党的建设要坚持常抓不懈。强化实干,凝心聚力推进各项工作落到实处。要抓好中央《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》和市委具体工作措施的落实,

做好减文件、减会议、规范督查考核等工作,让基层干部把更多的精力放在抓落实上,切实为基层增效率、增干劲、增活力。要激励担当,健全一级为一级担当的机制,营造敢闯敢试的环境氛围。要完善选人用人和考核评价的机制,大力选拔敢于负责、勇于担当、善于作为、实绩突出的干部,为开创各项工作的新局面提供强有力的支撑保障。

应勇在作重点工作部署时指出,要坚持底线思维,保持战略定力,坚定发展信心,做到稳字当头,稳中求进,进中固稳。要加快落实中央交给上海的三项新的重大任务。着力抓好经济稳增长,重视招商引资,做好安商稳商工作。加快重大工程建设,工作不能松、力度不能减,新项目要争取早开工、快推进。加大旧区改造力度,用好用活改造政策。加快推进农民相对集中居住,着力改善乡村和生态面貌。加强水环境治理,全面推开生活垃圾分类。着力优化营商环境,全力打响“一网通办”。守牢城市安全运行底线,切实防范化解重大风险。

市领导廖国勋、于绍良、郑钢淼、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希、沙海林、吴清、许昆林、彭沉雷、龚道安、宗明、金黎明出席会议。

## 李强在上海车展察看首发新品及最新技术时指出 加快推进汽车产业转型升级

本报讯 市委书记李强昨天在第十八届上海国际汽车工业博览会上察看中外参展车企首发新品及最新技术时指出,汽车产业是上海的支柱产业之一,是打响“上海制造”品牌的重要主攻方向,要按照习近平总书记对上海工作的指示要求,顺应技术变革趋势、行业发展潮流,以电动化、智能化、网联化、共享化、品牌化为方向,加快推进汽车产业转型升级,不断提升品牌核心竞争力和影响力,为上海推动高质量发展、创造高品质生活作出更大贡献。

李强来到上汽集团展区,先后察看了荣威、名爵、大通、上汽大众等品牌新车,十分关注新能源、智能网联等在汽车制造中的融合应用,详细询问新技术研发、新产品制造、新模式运用情况。

李强同上汽集团负责同志交流时说,汽车业提质升级,创新是动力、质量是基石、核心技术是关键。要瞄准行业前沿,保持战略定力,在汽车电动化、智能化、网联化、共享化、品牌化等领域坚持自主创新,从研发设计、产品营销、延伸服务、质量提升、标准引领、精细化管理等方面全产业链提升品牌核心竞争力。要更好依托上海车展等高端展会,放大溢出效应,全面展示提升自主品牌,把上汽这块金字招牌擦得更闪亮。

在奥迪、大众等展台,李强察看了主流汽车品牌新品及概念车型。在红旗、领克等展台,市领导着重了解了国产品牌依托各自优势,深耕细分市场的创新实践。本次车展还集聚了一批“造车新势力”,李强先后来到蔚来、天际等新能源车企展台,就汽车行业如何适应新消费理念、满足新消费需求同管理团队负责人交流讨论。

市委常委、市委秘书长诸葛宇杰参加。

# 鼓励设立民企总部 促进民企做强做优

应勇主持市政府常务会议原则同意相关《意见》

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,研究鼓励设立民营企业总部工作,促进民营企业做强做优;部署在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管,进一步优化营商环境;决定推进上海马桥人工智能创新试验区建设,促进区域整体转型。

根据市委、市政府《关于全面提升民营经济活力大力促进民营经济健康发展的若干意见》,市商务委等部门制订了《上海市鼓励设立民营企业总部的若干意见》,通过多维度衡量民营企业发展水平,推出更为精准有效的扶持方式,让政策对象更聚焦,服务机制更便利。会议原则同意并指出,要深入贯彻总书

记关于民营经济发展的重要指示精神,按照市委要求,促进本市民营企业做强做优,实现创新发展。要进一步深化“放管服”改革,细化认定标准,简化办事流程,着力提高企业和各类优秀人才的办事便利度,为民营企业总部发展营造更好环境。要切实抓好落实,加快出台配套细则,解决实实在在的问题,增强企业的感受度和获得感。

为贯彻实施《国务院关于在市场监管领域全面推行部门联合“双随机、一公开”监管的意见》,本市制订了相关实施意见。

会议原则同意并指出,要按照党中央、国务院决策部署,在市场监管领域全面推行“双随机、一公开”监管;在非市场监管领域,继续

发挥好综合执法队伍的作用。要加快研究制定随机抽查事项清单,设立“双随机、一公开”监管工作联席会议,建设完善统一的联合抽查工作平台。要进一步推动事中事后监管和社会信用体系建设,为推进“一网通办”提供有力支撑,营造公平竞争的市场环境和法治化、便利化的营商环境。

为建设人工智能发展高地,推动区域整体转型,本市制订了《推进上海马桥人工智能创新试验区建设工作方案》。

会议原则同意并指出,要紧紧抓住人工智能产业发展重大机遇,加快企业集聚,推进产业发展,促进区域整体转型,培育具有国际竞争力和技术先进性的人工智能特色产业集群。